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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   
   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

               Τμήμα Ερωτήσεων και Αίτ. Κατάθεσης 
                Εγγράφων 
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              - Γρ. Υπουργού 

  

Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 7164/09.06.2021 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ.  

Βουλευτές της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης, Απόστολος Αβδελάς και Κωνσταντίνος Χήτας, σας 

γνωρίζουμε τα εξής:  

Οι θετικές επιδράσεις της ανάπτυξης του θεματικού τουρισμού στην Ελλάδα, 

συμπεριλαμβανομένου και του ποδηλατικού τουρισμού, εντοπίζονται σε οικονομικό, 

κοινωνικό και πολιτιστικό επίπεδο, ιδιαίτερα μέσα στις ειδικές συνθήκες, τις οποίες έχει 

δημιουργήσει η πανδημία. Ο θεματικός τουρισμός συμβάλλει ενεργά στη δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας, στην προσέλκυση νέων επενδύσεων αλλά και στη στήριξη και ενίσχυση 

των ήδη απασχολούμενων αυξάνοντας ενεργά το διαθέσιμο εισόδημα  και βελτιώνοντας το 

βιοτικό τους επίπεδο.  

Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο δίνει έμφαση στην ανάπτυξη  των 

ειδικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού μέσω των οποίων προσφέρονται στον 

ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες  τόσο στην 

νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Ο σχεδιασμός και η πολιτική που 

ακολουθούνται έχουν ως στόχο την ανάδειξη της χώρας σε προορισμό ειδικού 

ενδιαφέροντος, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, προβάλλοντας τις δυνατότητες που έχει ο 

επισκέπτης να απολαμβάνει μια ευρεία γκάμα ποιοτικών προϊόντων που καθιστούν την 

εμπειρία του μοναδική και που την διαφοροποιούν ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τις 

ανάγκες του. Η διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου των προσφερόμενων τουριστικών 

προϊόντων και η αειφόρος τουριστική ανάπτυξη μέσα από την προστασία του 

περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού 

αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού.   
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 Ο ποδηλατικός τουρισμός, ως διακριτή θεματική μορφή του αθλητικού τουρισμού, 

έχει αναδειχθεί τα τελευταία χρόνια ως τομέας προτεραιότητας της ελληνικής τουριστικής 

πολιτικής καθώς απευθύνεται σε ευρύ κοινό όλων των ηλικιών και ενδιαφερόντων. 

Περιλαμβάνει δε, φιλικές προς το περιβάλλον δραστηριότητες και ως εκ τούτου σέβεται τις 

αρχές της βιωσιμότητας και της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και των σημαντικών 

οικονομικών ωφελειών που αποδίδονται στον ελληνικό τουρισμό.  Ιδίως κατά τη διάρκεια 

της πανδημίας, παρατηρήθηκε αλματώδης αύξηση της χρήσης του ποδηλάτου. Το 

ποδήλατο, ως covid-free μεταφορικό μέσο,  συμβάλλει στη μείωση του συγχρωτισμού και 

στην επαφή των επισκεπτών με τον φυσικό περιβάλλον των προορισμών. Επίσης, το ήπιο 

κλίμα της χώρας είναι ιδανικό για την ανάπτυξη των ποδηλατικών διαδρομών, μέσω των 

οποίων μπορούν να αναδειχθούν χωριά, κωμοπόλεις και τα τουριστικά τους αξιοθέατα.  

Τέλος, επισημαίνεται, ότι το Υπουργείο Τουρισμού καταρτίζει σχέδια τεκμηριωμένων 

προτάσεων για την ανάπτυξη των  ειδικών μορφών τουρισμού, μεταξύ των οποίων και ο  

ποδηλατικός τουρισμός. Στο πλαίσιο αυτό, βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το 

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και με τα λοιπά συναρμόδια Υπουργεία με σκοπό 

την ανάπτυξη συνεργειών για την δημιουργία δράσεων και την υλοποίηση στοχευμένων 

παρεμβάσεων σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο,  δίνοντας έμφαση στις πολιτιστικές, 

κοινωνικές, παραγωγικές και αναπτυξιακές δυνάμεις κάθε προορισμού, συμβάλλοντας έτσι 

στην αειφόρο οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή τους. 

Εμβληματικής αξίας για τα ζητήματα προώθησης της χρήσης ποδηλάτου και 

ανάδειξης του ποδηλατικού τουρισμού στην χώρα μας είναι η κατάρτιση και υλοποίηση για 

πρώτη φορά Εθνικής Στρατηγικής για το Ποδήλατο. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει εκκινήσει κοινή στρατηγική προσπάθεια μεταξύ του 

Υπουργείου Τουρισμού και των συναρμόδιων Υπουργείων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

καθώς και Υποδομών και Μεταφορών. Πιο συγκεκριμένα, με σκοπό την καλλιέργεια και 

εμπέδωση ποδηλατικής κουλτούρας στην χώρα μας στην οποία συνεισφέρει και η 

προώθηση του ποδηλατικού τουρισμού, τα συναρμόδια Υπουργεία έχουν συμφωνήσει την 

μεταξύ τους στενή συνεργασία. Για το σκοπό αυτό, επίκειται η συγκρότηση ειδικής ομάδας 

εργασίας με εκπροσώπους όλων των Υπουργείων. Σκοπός των εργασιών της ομάδας είναι η 

εξέταση όλων των προοπτικών και δυνατοτήτων ανάπτυξης του ποδηλατικού τουρισμού 

στην Ελλάδα και υποβολή ολοκληρωμένων στρατηγικών και συγκεκριμένων ενεργειών για 

την επίτευξή του. 

                                                                                            Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 
                                                                                                        ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                       Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                        Ανθούλα Τσακύρη 

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
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